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Procès-verbal 
1e assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le lundi 9 février 2026, à 19 h 
Salle de La Cité du Bureau d’arrondissement de Charlesbourg, 160, 76e Rue Est 

 

Présences 
Membres avec droit de vote : 
 

■ Mme Sabrina Fortin Présidente 
■ M. David Khayat Trésorier 
■ Mme Geneviève Khayat  Secrétaire 
■ Mme Catherine Savoie  Administratrice 
■ M. Jean-Pascal Dumont   Administrateur  

Absences 
■ Mme Stéphanie Poulin  Administratrice 
■ M. Michel-Marie Bellemare  Administrateur 

Autres présences 
■ M. Claude Lavoie  Conseiller du district électoral de Saint-

Rodrigue 
■ M. Ernesto Salvador Cobos  Conseiller en consultations publiques, 

Ville de Québec 
■ Mme Lydia Duranleau   Secrétaire de soutien 

 
 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 9 personnes participent à l’assemblée. 
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Ordre du jour 
1e assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le lundi 9 février 2026, à 19 h 
Salle de La Cité du Bureau d’arrondissement de Charlesbourg, 160, 76e Rue Est 

 
DÉROULEMENT HEURE 
1. Accueil et ouverture de l’assemblée 19 h 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 19 h 02 

3. Présentation d'un portrait sur la transition socio-écologique à 
Charlesbourg par Charlesbourg Communauté Solidaire 

19 h 05 

4. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 8 décembre 2025 
● 4.1 Suivi respectif  

19 h 30 

5. Dossiers du conseil de quartier  
● 5.1 Mise à jour du plan d’action (suivi) 
● 5.2 Projet en faveur de la biodiversité  
● 5.3 Sécurité routière (pancartes) 
● 5.4 Production des dossards pour les membres du CA 
● 5.5 Assemblée générale annuelle (AGA) 2026 (lieu, date, rapport 

annuel, états financiers, activité spéciale) 

19 h 45 

6. Période d’information des conseillers municipaux  20 h 15 

7. Période de questions et commentaires du public  20 h 25 

8. Correspondance et trésorerie 
● 8.1 État des revenus et dépenses 

20 h 40 

9. Divers 20 h 45 

10. Levée de l’assemblée 21 h  
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Procès-verbal 
1e assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le lundi 9 février 2026, à 19 h 
Salle de La Cité du Bureau d’arrondissement de Charlesbourg, 160, 76e Rue Est 

1. Ouverture de l’assemblée 
Mme Sabrina Fortin ouvre l’assemblée à 19h04. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Mme Sabrina Fortin fait la lecture de l’ordre du jour et demande s’il y a des modifications à 
apporter. Le point 5.1 est retiré puisque Mme Stéphanie Poulin est absente et qu’elle était 
responsable de faire cette mise à jour.  

Résolution CQJ-26-CA-01 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par Mme Catherine Savoie, il est résolu d’adopter 
l’ordre du jour avec la modification susmentionnée. 

3. Présentation d'un portrait sur la transition socio-écologique à 
Charlesbourg par Charlesbourg Communauté Solidaire 

M. Maxime Huot Couture, coordonnateur chez Charlesbourd Communauté Solidaire, présente 
les résultats de leur consultation sur la transition socio-écologique à Charlesbourg. Le portrait 
complet se trouve au lien suivant : 

https://cdccharlesbourg.com/wp-content/uploads/Portrait_transition-socioecologique-
Charlesbourg.pdf.  

 

 

https://cdccharlesbourg.com/wp-content/uploads/Portrait_transition-socioecologique-Charlesbourg.pdf
https://cdccharlesbourg.com/wp-content/uploads/Portrait_transition-socioecologique-Charlesbourg.pdf
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4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 8 décembre 2025 
Résolution CQJ-26-CA-02 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par M. David Khayat, il est résolu d’adopter le 
procès-verbal du 8 décembre 2025 tel que présenté.  
 
4.1 Suivi respectif 
La demande pour faire le changement de signataire a été réglée. Cependant, M. Rémi Bouguet 
a remis sa démission à cause de nouvelles tâches dans son travail et par manque de temps. De 
nouveaux changements devront être apportés.  

Résolution CQJ-26-CA-03 
En raison de la récente démission de M. Rémi Bouguet, sur proposition de M. David Khayat, il 
est résolu de nommer Mme Catherine Savoie comme vice-présidente jusqu’à l’assemblée 
générale annuelle 2026, à la suite de la démission de M. Rémi Bouguet et avec son approbation.  
 
En réponse à la résolution CQJ-25-CA-63, résolution en lien avec la recommandation du conseil 
de quartier concernant la sécurité routière, la Ville répond :  
 
Bonjour, les demandes exprimées par le CQ des Jésuites rejoignent justement les enjeux visés 
par la Stratégie de sécurité routière 2025-2029 de la Ville de Québec, à savoir : 

● Zones scolaires 
● Personnes aînées 
● Vitesse 
● Sécurité des artères 
● Micromobilité et cohabitation 

  
Certains aspects seront réalisés en collaboration avec le palier gouvernemental supérieur, 
notamment en ce qui a trait à la réglementation des véhicules électriques individuels, qui relève 
du provincial, mais pour laquelle la Ville fait des représentations et participe aux échanges en 
vue d'un règlement-cadre. 
 
Également, outre nos activités de communication dans les médias sociaux et conventionnels en 
matière de sécurité routière, la Ville entend remettre en place son populaire Programme de 
mobilisation en sécurité routière, dont l'adoption tarde quelque peu, malheureusement. 
 
Nous invitons le conseil de quartier à patienter encore quelques semaines, puis à adresser ses 
questions en la matière à l'adresse courriel ci-dessous: 
programme.mobilisation.ssr@ville.quebec.qc.ca. 
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En réponse à la résolution CQJ-25-CA-64, résolution en lien avec la recommandation du conseil 
de quartier concernant la sécurité en période de déneigement, la Ville répond :  
 
 
Il y a eu un évènement où le public était bienvenu le 5 octobre 2025 dernier au centre de 
formation en transport de Charlesbourg où la Ville était partenaire avec le ministère des 
Transports et de la mobilité durable, l’association des travaux publics du Québec et d’autres 
partenaires. L’activité était un Championnat national d’opérateur·trice de chasse-neige où il était 
possible de monter à bord d’un équipement.  Nous ne prévoyons pas d’autres activités pour 
2026 dans le secteur de l’arrondissement de Charlesbourg. 
 
Le CQJ va prendre le temps d’évaluer les réponses obtenues et évaluer si une relance ou une 
demande de précisions est nécessaire.  

5. Dossier du conseil de quartier 
5.1 Projet en faveur de la biodiversité  
Mme Catherine Savoie présente les différentes activités du projet qui sera déposé :  

- Marches guidées par des experts au parc Montagne des Roches afin de faire découvrir 
la biodiversité du quartier aux citoyens; 

- Bioblitz au parc Montagne des Roches avec l’accompagnement d’experts; 
- Publications mensuelles de sensibilisation sur la page Facebook du CQJ; 
- Distribution de fleurs sauvages et indigènes pour créer de petits îlots de biodiversité à 

travers le quartier; 
- Distribution de livres ayant la biodiversité comme thématique et pour récompenser les 

personnes participantes aux activités.  

Résolution CQJ-26-CA-04 
Sur proposition de Mme Catherine Savoie, appuyée par Mme Geneviève Khayat, il est résolu de 
déposer le projet Biodiversité : Explorer, comprendre et agir au programme de soutien à la 
mobilisation pour les conseils de quartier de la Ville de Québec.  
  
5.2 Sécurité routière (pancartes) 
Le CQJ est en attente de soumissions avant de procéder à l’impression des nouvelles pancartes.  
 
5.3 Production des dossards pour les membres du CA 
Le CQJ est en attente de soumissions.  
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5.4 Assemblée générale annuelle (AGA) 2026 (lieu, date, rapport annuel, états financiers, 
activité spéciale) 
 
Résolution CQJ-26-CA-05 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par M. David Khayat, il est résolu de tenir 
l’assemblée générale annuelle le 13 avril 2026 dans la salle de La Cité du Bureau 
d’arrondissement de Charlesbourg.  
 
M. Ernesto Salvador Cobos rappelle la documentation à préparer et adopter préalablement, soit 
le rapport annuel et les états financiers. Si une activité spéciale est prévue et connue avant le 3 
mars, les informations pourront être ajoutées au dépliant envoyé aux citoyens du quartier. 
 
Il y a quelques postes en élection. Pour déposer sa candidature, les informations nécessaires 
sont se trouvent au lien suivant :  
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-
citoyenne/conseils_quartier/elections.aspx#candidature.  

6. Période d’information des conseillers municipaux 
L’interdiction de stationnement sur la 3e avenue Est annoncée à la dernière assemblée n’a pas 
adéquatement été respectée par la population. Ce changement dans la signalisation sera 
davantage surveillé. 

M. Claude Lavoie sonde l’intérêt des administrateurs face à un projet offrant un lieu collectif 
dans le Trait-Carré. Avec l’accord de ceux-ci, l’organisme viendra présenter le projet plus 
amplement lors d’une prochaine séance.  

Il demande l’avis du conseil de quartier à savoir s’il est pertinent de retourner en consultation 
publique en lien avec la plus récente version du corridor VivaCité sur la 3e avenue Est (i.e 
uniquement la mise en place de bandes cyclables unidirectionnelles). Selon l'écho de la Ville, 
la population semble avoir compris et accepté celle-ci. Il est toujours possible de formuler des 
commentaires et poser des questions à l’adresse courriel suivante : 
equipecvc@ville.quebec.qc.ca.  
 
 

7. Période de questions et commentaires du public 

Un citoyen mentionne la difficulté de circuler sur les pistes cyclables à cause du mauvais 
déneigement causé par la présence de bollards. La Ville est en réflexion afin d’assurer un bon 
déneigement de ces aménagements.  

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/elections.aspx#candidature
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/elections.aspx#candidature
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=810
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=810
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=810
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Une citoyenne pose des questions en lien avec l’encadrement de la Ville en lien avec 
l’installation et l’utilisation des appareils à combustible solide à l’intérieur des bâtiments dans le 
but de préserver la qualité de l’air. 

8. Correspondance et trésorerie 
Une correspondance a été reçue du conseil de quartier d’Orsainville en lien avec une demande 
de soutien avec leur plan d’action.  

8.1 État des revenus et dépenses 
Un chèque de 1750$ a été reçu et sera déposé. Il s’agit du budget de fonctionnement remis aux 
conseils de quartier par la Ville.  

Il y a 415,70$ présentement dans le compte bancaire.  

Résolution CQJ-26-CA-06 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par Mme Catherine Savoie, il est résolu que le 
conseil de quartier des Jésuites recours au service de Mme Lydia Duranleau pour la rédaction 
des procès-verbaux en 2026 au tarif de 125 $ par procès-verbal. 

Résolution CQJ-26-CA-07 
Sur proposition de M. David Khayat, appuyée par Mme Catherine Savoie, il est résolu que le 
conseil de quartier des Jésuites autorise le paiement de 125$ à Mme Lydia Duranleau pour la 
rédaction du procès-verbal de l’assemblée du 9 février 2026. 

Résolution CQJ-26-CA-08 
Sur proposition de M. David Khayat, appuyée par Mme Sabrina Fortin, il est résolu que le conseil 
de quartier des Jésuites autorise le remboursement de 302,84$ à Mme Catherine Savoie, pour 
les dépenses en lien avec une séance de travail qui a eu lieu le 12 janvier 2026.  

Résolution CQJ-26-CA-09 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par Mme Geneviève Khayat, il est résolu que le 
conseil de quartier des Jésuites autorise le remboursement de 28,27$ à M. David Khayat pour 
l’achat des collations lors de l’assemblée ordinaire du 9 février 2026.   
 
 
 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/propriete/poele-foyer.aspx
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Résolution CQJ-26-CA-10 
Sur proposition de Mme Sabrina Fortin, appuyée par Mme Geneviève Khayat, il est résolu 
d’entamer les démarches pour faire l’ajout de Mme Catherine Savoie comme co-signataire du 
compte de banque.  

9. Divers 
M. Ernesto Salvador Cobos présente à tous la banderole auto-portante avec la nouvelle image 
de marque du CQJ. 

M. Maxime Huot Couture de chez Charlesbourg Communauté Solidaire mentionne qu’il peut 
faciliter les rencontres entre les conseils de quartiers, au besoin.  

10. Levée de l’assemblée 
Mme Sabrina Fortin lève l’assemblée à 20h47.   

Compte-rendu rédigé par Mme Lydia Duranleau et révisé par Mme Sabrina Fortin et Mme 
Geneviève Khayat.  

 
SIGNÉ       SIGNÉ  
________________________   _______________________  
Mme Sabrina Fortin, présidente   Mme Geneviève Khayat, secrétaire 


